

2016年5月13日 星期五 丙申年四月初七 总第2303期 本期8版 主编 伍文杰 责任编辑 丁肖肖 版式 梁 怡 校对 李 敏

路桥区新闻信息中心主办  
路桥农村合作银行协办

联系电话 82446676

电子版 <http://www.lqnews.cn>

新闻热线 82455080

广告热线 89207067

路桥新闻网

批准文号:浙新办[2006]30号

浙ICP备11019390号



## 求变求新的“链式效应”

### ——供电局“罗彬劳模创新工作室”建设纪事

□本报记者 於徐阳

12名成员，平均年龄30岁，其中高级工程师1人、工程师2人、助理工程师8人、硕士研究生1人，就是这样一支以国网浙江省电力公司第三届劳模获得者罗彬个人名字命名的“罗彬劳模创新工作室”，在供电局里落地生根，以其年富力强的精力，演绎着一个又一个“创新故事”，迸发出与日俱增的“创新能量”。

“劳模创新工作室让梦想生根，是强企的‘新桥梁’，是发展的‘新引擎’。”这是所有供电人对这个“筑梦平台”的深刻诠释。

#### 头雁飞在前

“终于成功了！”经过2个多月的日夜奋战后，罗彬和小组里的同事们终于舒了一口气。

“光缆在多年使用后性能逐渐变弱，一旦出现问题，维修人员必须赶到现场去调整，费时费力。”罗彬还记得两年前，黄琅盐场变的光缆性能不稳定，光路上就花去1个多小时。

“可以发明一个设备，让维修在办公室里就能解决。”“奇怪”的灵感一旦涌入党脑中便再也无法抑制，但工作室里的同事们并没有诧异，因为他们知道罗彬的很多发明都是异想天开的结晶。

罗彬迅速挑选了工作室里7名擅长通讯电子技术、电路作图的同事组成了攻坚小组，花了一段时间做出了一台模拟控制的智能光衰耗器，但试运行后效果并不理想。

不成功就再研究，“死磕到底”是罗彬的天性。在随后的2个多月时间里，常能见到工作室的灯光彻夜通明，常能听到工作室里传出激烈的“争论声”，常能看到周末的工作室里人影晃动，开会、修改，再开会、再修改，光电路就更换了5套方案，最终，2.0版数字化控制的智能光衰耗器于去年10月正式出炉。

“在光缆设备上装上这个设备，在性能不稳定的时候就能自动调节，确保光缆正常运作。”罗彬的初步设想得到了完美的实现，这套设备已向国家知识产权局申请了专利。

创新劳动，凝智聚力，支撑生产，引领科技。相比其他老牌的工作室而言，于去年3月成立的“罗彬劳模创新工作室”作为“小牛犊”，已然释放出强大的“链式效应”“磁场效应”。在罗彬的引领下，创新团队拥有了更强的战斗力，也打破了劳模、技师“单兵作战”“独立而支”的尴尬格局。

#### 创新在孵化

工作室里有一间“创新工场”，那里黑板上还留有前两天刚召开的光伏项目讨论会的笔记，创作室的平台上放着一些工具、零配件、仪表，还有半成品的小创作，实训室里一批接地线的工具刚从外面搬运回来……任何一处微小的“举动”都让“创新梦”的光芒透过辛勤的汗水照进现实。

“发现问题就是进步，解决问题就是创新”，罗彬总这么说，也总这么做，他把科研创新与安全生产、解决事

故隐患、工器具改进、工艺流程改善、技术攻关等公司生产焦点难点问题结合起来。

创新源于集思广益的“头脑风暴”。针对工作室里不同专业特点，罗彬特地将12人分组成立起“科创QC小组”“难点攻关小组”等，在创新过程中，遇到难以跨越的“坎”，大家就会坐在一起全方位、多角度、深层次地对工作进行研究和创新。会上，一个又一个的课题困扰被摆在了台面上，大伙你一言，我一语，寻找着答案，由此释放出强大的“磁场效应”，这种效应未曾止步于图纸之上，而是转化应用于电力生产实践的每一个过程中。

我区地处温黄平原，夏季时常会遭遇台风等灾害性天气，在前两年，一场台风刮塌了新安小区的电力系统。

事出突然，维修进程紧张而忙碌，断电后进行常规化维修最快需要2个小时才能恢复送电，但居民们的正常生活等不起。这时，多功能应急电源就派上了大用场，为维修设备提供了操作电源，在短短的半个小时内就修复完成。

“这个应急电源就好比大功率的充电宝，维修队可以随身携带，随时派上用场。”罗彬说，这项发明取得了实用新型专利，并被放到省电力公司的展厅里展示。

(下接3版)



Zhangshi Orthopaedic Hospital 国家级非物质文化遗产

## 区领导走访慰问残疾儿童

本报讯(记者 周 益)5月11日下午，副区长汤红传率残联、教育、民政等部门负责人到市聋哑学校、启智学校看望和慰问生活在那里的残疾儿童，并为孩子们送去了羽毛球等体育用品和寝具。

5月15日是第26次全国助残日，今年的主题是“关爱孤残儿童，让爱洒满人间”。在市聋哑学校，汤红传一行参观了

教室、技能培训中心、康复训练中心等，详细了解了聋哑儿童在学校的生活、康复等情况。“晚上睡觉的时候，有没有老师看护？孩子们的算术能力如何？”在启智学校，汤红传一边翻看孩子们的作业本，一边向学校负责人了解孩子的生活起居情况。

看到残疾儿童健康、快乐成长，汤红

传对市聋哑学校、启智学校的特殊教育教学工作给予了充分肯定。他叮嘱老师，要始终以培养孩子生活自理能力和社会参与能力为重点，开展手工制作、劳动技能、生活技能培训等方面的教育，提升孩子们参与生活、学会生活的能力。同时，还要做好校园安全工作，完善管理制度，细化工作责任。



5月10日下午，路南派出所民警在小铃铛幼儿园开展了防震逃生常识普及宣传。“5·12”是防震减灾日，为此，公安分局积极组织民警深入中小学校园、村居、企业等开展防灾减灾常识宣传普及，提高群众的防范意识。本报通讯员 蒋友亲 摄



“路桥农村合作银行”杯

新闻摄影大赛

新农村建设的金融主力军

本报讯(记者 周 益)

“作为一名党员，无论是年龄、工作、地域上有什么不同，党章和系列讲话必须要学，要原原本本地学。”5月12日下午，区委副书记、区长潘建华到蹲点帮扶的金清镇红旗村给党员们上“两学一做”专题党课。

我区有26784名党员，1381个基层党组织，这是加快改革发展的核心力量。专题课上，潘建华就为何开展“两学一做”学习教育、开展的背景及时间、学习内容、怎么学等问题，深入浅出地阐述了教育学习方案和工作部署，赢得了在场党员的阵阵掌声。

潘建华指出，“两学一做”，基础在学，关键在做。做一名合格的共产党员，要突出知行合一，坚持学习与实践并重，以学促做，在做中学。要在“学”上下功夫，学习态度要端正，学习方式要丰富，学习重点要把握，要重在明确基本标准、树立行为规范。要在“做”上出实招，每名党员干部要从党章党规中明确党员标准、厘清行为规范、增强党性修养，从系列讲话中增强政治敏锐性，找到破解难题的方法和答案，从“做”中指导行为实践，彰显党员干部本色。要在“改”上见成效，集中排查党员组织关系，进一步规范党内生活，畅通党员队伍出口，重点针对党员队伍存在的问题，对症下药，持续用力，除病根见疗效。要在“评”上严要求，结合农村党员先锋指数管理，每半年开展一次“服务清单”考评工作，通过服务清单的评议，评出动力、评出压力、评出效果，把服务清单工作落到实处。

潘建华强调，“两学一做”学习教育内容丰富，要求明确，全区各级党组织和广大党员干部，都要进一步增强责任感、使命感，闻令而行，坚决落实中央的要求和省、市、区委的部署，把“两学一做”学习教育抓实、抓好、抓到位，永葆共产党人的先进性、战斗力。

## 政府当红娘 让企业“联姻”专家

本报讯(记者 周 益)“教授，你看看，我们生产的产品在能耗上有没有节约改进的方法？”近日，在浙江工业大学，一场企业与专家的“相亲会”正在甜蜜进行中。这是科技局牵线搭桥的校地合作洽谈会，吸引了10多家路企前来寻觅人才和技术。

台州德尔福汽车部件有限公司是此次前来洽谈的路企之一，公司壮大的同时对新技术的需求也更加迫切。在对接会上，企业负责人王锦富与浙工大博士桂元坤围绕电动汽车控制器的研发展开了洽谈，最终达成了合作初步意向。“我们现在需求的就是电动汽车控制器这块，主要是想在软件跟硬件方面与技术人员对接，而桂博士正好在寻找资源，我们一拍即合。”在洽谈会上觅得“如意郎君”，让王锦富对企业的发展充满了信心。

“以我区现有的产业基础、经济社会发展的状态，我们可以在创新载体建设上有所作为，通过双方共同设立针对产业共性基础的创新研究载体，由浙工大注入智力力量和人才支撑，帮助路桥相关产业做一个提升。”浙江工业大学工业研究院院长姜少飞说，下一阶段，他们会带一批专家进一步跟路桥区进行结对，开展工作方面会有多种模式，如双方建立联合研究院、建立技术转移中心、组织专家考察交流等，寻求更广的合作面。

近年来，我区经济在取得成绩的同时，科技自主创新能力不强、创新资源缺乏、创新平台建设滞后等现象日渐成为制约推动产业转型升级的“拦路虎”。而此次洽谈会的开展，政府搭的这台“好戏”，促成了多家路企与浙工大相关院系、专家教授达成初步合作意向，这其中包括了汽摩配、卫浴、机电等多个产业，涉及机械自动化、金融、乡村旅游等多个领域的合作内容。

看到这么多企业与学校“速配”，作为“红娘”，科技局局长罗进军颇为欣喜。他笑着告诉记者，此次跟浙工大的技术交流对接会，目的就是促进高校研究院所跟当地企业紧密结合，协同创新。接下来，还会举办两场技术对接会，除了现有的创新平台外，将建立一个新的创新平台，从而更好地服务本地企业发展。

路桥浦发银行诚招启事

客户经理 理财经理

[www.spdb.com.cn](http://www.spdb.com.cn)

潘建华在金清镇红旗村“两学一做”专题党课上指出  
「改」下功夫  
「评」出实效  
「做」严要求  
「学」见成效